

bb. 61. / magyar-szovjet... 1. folyt./nj

a különféle műszerek gyártásának szakosításáról szóló egyezmény szerint a szovjet fél 12, a magyar 4 műszercsoport fejlesztésére, illetve gyártására rendezkedik be. a szakosított műszerek közül a szovjetunió többek között számítástechnikai eszközök, technológiai folyamatokat ellenőrző és szabályozó műszerek, elektronikus szabályozók és hűtéstechnikai műszerek, a magyar műszeripar pedig villamosmérő műszerek, szervezéstechnikai eszközök, fizikai tulajdonságokat vizsgáló műszerek, továbbá textilmérő műszerek gyártását vállalta. a most aláírt egyezmény értelmében 1971-75 között ezekből a műszerekből hazánk 20 millió rubel értékben szállít a szovjetunióknak, a szovjet partnerek pedig több mint 10 millió rubelnyi műszerrel látják a magyar ipart el.

a két miniszter egyezményt kötött komplett laboratóriumok gyártásának szakosítására is. hazánk 17 mezőgazdasági és élelmiszeripari komplett laboratórium gyártására szakosodik, amihez a szovjetunió műszereket és laboratóriumi berendezéseket szállít. a komplett laboratóriumok és laboratóriumi berendezések együttes kifejlesztésére a műszaki követelmények és tervek egyeztetését, a laboratóriumi mintapéldányok kipróbálását, továbbá a közös fejlesztésű komplett laboratóriumok sorozatgyártását és szállítását. a szovjetunió az egyezmény szerint 170 különböző szovjet gyártmányú műszert és laboratóriumi berendezést szállít a kooperáció keretében. az egyezmény szerint 1971-75 között hazánk 20 millió, a szovjetunió pedig 5 millió rubel értékben exportál komplett laboratóriumokat, illetve azokhoz szükséges berendezéseket partnereink.

↓ és gyártására a miniszterek munkatervet fogadtak el a munkaterv tartalmazza

x x x

k.n. rudnyev, a szovjetunió automatizálási és műszeripari minisztere dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter társaságában szombaton székesfehérvárra látogatott, ahol felkeresték a videoton gyárat. papp istván vezérigazgató társaságában több üzemrészt, köztük a számítástechnikai részleget is megtekintették. /mti/

--

19.32 nj

- 50 -

NA 2000

-Vege-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-680, 388-380

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december . 12.

bb.1. védik a hasznos madarakat

vid/p cz

1971. december.12

Szép hagyomány már, hogy a celldömölki 1. számú általános iskola uttörői minden évben gondolnak a hasznos madarak védelmére. ennek érdekében szakköri órákon mesterséges madár odukat, valamint etetőket barkácsolnak és azokat kirakják, a parkokba, ligetekbe. az idén elhatározták, hogy ezt a hasznos, dicséretes tevékenységüket a sághegyre is kiterjesztik. az elhatározást tettek követték és újabb odukat, etetőket készítettek, melyeket a sághegy védett parkjában a fákon helyeztek el. a pajtások naponta gondoskodnak arról, hogy ennivaló is legyen az etetőkben./mti/

--

9.05/p

1015

-1-

bb.2. frakk, a macskák réme - új filmsorozat a gyerekeknek
1 nm/pá/p zs cz 1971. december.12.

tizenhárom részes színes gyermekfilmet forgatnak a pannonia filmstúdióban a televízió megbízásából. a „frakk, a macskák réme„ című produkció főszereplője hűséges eb, ami odaadással szolgálja nyugdíjas gazdáját, s szíve mélyéből gyűlöli a ház „kedvenceit„, a két macskát, Lukrécziát és Szerénykét. a gyermekek számára készülő folytatásos filmet - egyik utolsó munkájaként - macskássy Gyula tervezte várnai Györggyel közösen. a rendezők Cseh András és Nagy Pál. a mulatságos, egyenként 6 perces folytatásokból álló történetet Bálint Ágnes írta, zenéjét pedig Pethő Zoltán komponálta. a minden bizonnyal nagy sikerre számító film hangjai Rajz János, Pártos Erzsébet, valamint Frakk, azaz Szabó Gyula. a két macska: Schubert Éva, és Váradi Hédi./mti/

bb.3. postások - Lovak helyett terepjáró autóval
vid/p cz 1971. december.12.

a debreceni postaigazgatóság területén elsőként hajdúszoboszlón új rendszerű posta kézbesítést vezettek be. a hortobágyi melléki óriási határuttalan utjain, szikes-fehér földjein eddig három kézbesítő lóháton járta a vidéket, s minden másnap vitték ki a tanyai lakosok küldeményeit. most a tanyán lakó száznegyven család részére tizenhárom nagyobb településen szereltek fel levélszekrény-tömböket. egy kézbesítő a küldemények érkezése napján a járható utak mentén felszerelt levélszekrényekhez terepjáró autóval viszi el a postát, leveleket, újságokat. ugyanakkor a járat érkezésekor a levélszekrényeknél feladható csomag, pénz, távirat, ajándottlevél. az a terv, hogy ezt a korszerűbb kézbesítési formát az igazgatóság területén valamilyen nagy kiterjedésű tanyák világában bevezetik./mti/

Lok

9.10/p,
10.15

--

-2-

bb.4. társadalmi ünnepségeket szervező iroda veszprémben
vid/p ká cz 1971. december.12.

veszprémben megalakult a társadalmi ünnepségeket és szertartásokat szervező iroda, munkájával emlékezetessé kívánja tenni a házasságkötés, névadás ünnepét. az iroda alapszolgáltatásai díjtalanok. külön szolgáltatások - élő orgona zene, egyéb szólóhangszer, énekkari műsor - is igényelhető bizonyos díjazás ellenében.

a tanács végrehajtó bizottságának határozata értelmében az iroda hamarosan a romantikus hangulatu veszprémi várba költözik./mti/

--

bb.5. fenyőmag exportra
vid/p ká cz 1971. december.12.

a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság homoki fenyveseiben - elsősorban kelebia, bugac és kerekegyháza környékén megkezdődött az erdei- és a feketefenyő termésének begyűjtése. az előző év rekordtermése után kevesebb a toboz a fákon. a tobozszedőknek legalább husz vagonnyit kell összegyűjteniük ahhoz, hogy elegendő magot kapjanak az újabb erdőültetésekhöz és jusson exportra is. ujabban ugyanis a tülevelűek magja kedvelt exportcikk lett. a jó csiraképességű homoki erdei és feketefenyő -magot szívesen vásárolják a spanyolok, az olaszok és a franciák.

az összegyűjtött toboz pergetését januárban kezdik meg az erdészetek./mti/

--

9.15/p
10.15

-3-

bb.6. hazaérkezett a Lengyel egyesült munkáspárt vi. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség

t bc/fk/p cz

1971. december.12.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a lengyel egyesült munkáspárt vi. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség vezetője és Komócsin Zoltán, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vasárnap délelőtt hazaérkezett Budapestre.

Fogadásukra a nyugati pályaudvaron megjelent Biszku Béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, Pullai Árpád, a központi bizottság titkára, Benkei András belügyminiszter, a központi bizottság tagja, Dr. Csanádi György közlekedés-és postaügyi miniszter, Gyenes András és Katona István, a központi bizottság osztályvezetői. Jelen volt Bogumil Dabrowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

9.50/p

bb.7. elutazott a komszomol küldöttsége

t szö/fk/p ie

1971. december.12.

A magyar kommunista ifjúsági szövetség VIII. kongresszusán résztvett szovjet ifjúsági küldöttség - Jevgenyiv Mihajlovics Tyaszelnikov, a komszomol központi bizottságának első titkára, Vjacseszlav Pavlovics Aldohin, a komszomol kb osztályvezetője és Jelena Szergejevna Bobrova, a komszomol kb tagja - vasárnap délelőtt elutazott hazánkból. Bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Dr. Horváth István, a Kisz központi bizottságának első titkára, Dr. Gombár József, Főcze Lajos, Szücs Istvánné, a Kisz központi bizottságának titkárai.

Ugyancsak vasárnap délelőtt utazott el a Jugoszláv, a Belga, az angol és az osztrák ifjúsági küldöttség. /mti/

--

13.30/p
Tó 15^{or}

-4-

bb.8. halálos füstmérgezések

i szö/fk/p ie

1971. december.12.

A budapesti Corvin áruház alagsori kazánházának előterében szénmonoxid-mérgezés következtében életét veszítette Demeter András 44 éves fűtő, Tóalmási Lakos munkatársát, Kiss József 41 éves budapesti fűtőt életveszélyes állapotban szállították kórházba. A mérgezés okának felderítését a rendőrség szakértők bevonásával végzi.

Dohányzás közben elaludt XI. kerületi, Nyírbátor utcai lakásán Jahola András 69 éves nyugdíjas. Az ágy meggyulladt, s az idős ember füstmérgezés következtében életét veszítette. /mti/

--

bb.9. közlekedési balesetek

i szö/fk/p ie

1971. december.12.á

Ittasan és gyorsan vezette személygépkocsiját Szombaton este Bánki Oszkár 36 éves budapesti mérnök. Óbudán, a Vörösvári úton egy felső vezeték-tartó oszlopnak ütközött. A baleset következtében utasa, Tóth József 33 éves budapesti öntő a helyszínen meghalt. Bánkit életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

Figyelmetlenül és korán indította el a kalauz nélküli autóbust Debrecenben Nagy Sándor 46 éves autóbuszvezető. A helyi járatról éppen leszállni készülő Nyíri Borbála 69 éves helyi lakos az autóbusz ajtaja közé szorult, majd a kerekek alá zuhant. Kórházba szállítása után a szerencsétlenül járt idős asszony életét veszítette. A figyelmetlen autóbuszvezető ellen eljárást indítottak.

A sínek között, szabálytalanul akart átmenni a Rákospalota-Ujpest vasútállomásnál Nagy József 58 éves erdőkerületi segédmunkás. Egy arra haladó tehervonat halálra gázolta.

Hasonló, halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Szombaton, a kora esti órákban a Fejér megyei Sárosdi vasútállomásnál: Tóth Mihály 81 éves sárosdi temetőőr ugyancsak a sínek között, figyelmetlenül és szabálytalanul haladt át, s egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

13.35/p
Tó 15^{or}

--

-5-

bb.10. tordai Jenő

mné/p ie

1971. december.12.

külkereskedelmi miniszterhelyettes, hazaérkezett ulanbatorból, ahol aláírta az 1972. évi magyar-mongol árucsereforgalmi jegyzőkönyvet./mti/

--

bb.11. száz éves a Lengyeltóti önkéntes tűzoltótestület

vid/p ie

1971. december 12.

nem mindennapi jubileumi ünnepség zajlott le vasárnap a Somogy megyei lengyeltótiban. száz esztendővel ezelőtt 1871.-ben alakult meg a faluban az önkéntes tűzoltó testület 15 taggal. erre emlékeztek vasárnap a falu mozihelyiségében megrendezett jubileumi ünnepségen, amelyen jelen voltak a megyei, járási és községi párt, állami és társadalmi szervek képviselői is.

az elmúlt évszázadban szinte apáról fiúra szállt a tűzoltótestületi tagság, és nincs egyetlen olyan család sem, ahonnan száz év alatt ne került volna ki tűzoltó. az ünnepségen megemlékeztek az első tűzoltó parancsnokról, dr. berzsenyi gerő ügyvéd-ről is, aki igen sokat tett annakidején a testületért. kijutott az elismerésből gabriel lajosnak is, aki 45 esztendővel ezelőtt lépett a testületbe és 1942-től 1966-ig működött a parancsnoki poszton. az eltelt száz esztendő alatt igen sok segítséget nyújtottak az önkéntes tűzoltók a lakosság és a nép vagyonának megőrzésében, a tüzek megfékezésében és oltásában, amivel milliós értékeket mentettek meg.

a testületnek ma 86 tagja van, közöttük ötvenhat felnőtt férfi tűzoltó, s van tíz fős női rajuk is, ezenkívül husz tagu zenekaruk. korszerű felszereléssel, s tűzoltó gépkocsival, s helyiséggel rendelkeznek. az elmúlt huszonhat esztendő alatt a faluban tűzkár nem volt, ami szintén a tűzoltó testület éber és eredményes munkáját dicséri. a jubileumi ünnepségen veterán és az aktív tűzoltókat áldozatos munkájukért kitüntetésben és jutalomban részesítették./mti/

--

13.50/p

Lengyeltótiban

-6-

10.15.12

bb 12. időjárásjelentés

bh ie

1971. december 12.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben

folytatódik az enyhe idő

a nyugat-európa fölött kialakult magasnyomású képződmény erős észak-nyugati széllel továbbra is enyhe levegőt szállít szárazföldünk nagy része fölé. így közép-európában rendkívül enyhe az időjárás. a hajnali és kora reggeli órákban többfelé plusz 5 fok körüli hőmérsékleteket mértek. változékony többfelé csapadékos az időjárás a szovjetunió európai területén. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, továbbra is enyhe marad az idő.

hazánkban szombaton általában borult idő volt, csak egy-két helyen sütött 3,- 5 órán át a nap. több helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső, a dunántúlon helyenként 3 mm-t is mértek. észak-keleten egy-két helyen gyengén havazott. a hó az országunkban már csak foltokban található, azonban egy-két magasabb helyen 5 cm vastagságú hóréteg maradt, de az enyhe időjárás miatt ez is lassan olvad. a hőmérséklet tegnap népközben a dunántúlon több helyen 5,- 11 fokig emelkedett, a duna-tisza-közének nagy részén 4, 8 fok között volt, a tiszántúlon csak mínusz 1, plusz 2 fokot mértek. ma hajnalra észak-keleten, valamint délnyugaton mínusz 3, plusz 2, máshol csak plusz 2, plusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős, párás szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órára 4,-10 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,7 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763, mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, inkább csak az ország észak-keleti felében kisebb esővel. a reggeli órákban párásság, egy-két helyen ködképződés. élénk, időnként erős észak-nyugati szél. enyhe idő. várható éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-10 fok között.

a duna vizállása budapestnél 150 centiméter./mti/

--

Legalacsonyabb

- 7 -

13.05 bh

10.15.12

bb.13. a xxxiii. könyvsorsjáték főnyereményei

tné/p 1e

1971.december.12.

skoda személygépkocsi: iiii.o. 384 szám
spanyolországi utazás 1 személy részére : xiiii.o. 4017 szám
egyiptomi utazás 1 személy részére: xxiii.o. 20223 szám
10.000 forintos vásárlási utalvány: xv.o. 3149 szám.
párizsi utazás 1 személy részére: xiii.o. 688 szám .
10.000 forintos vásárlási utalvány: xxi.o. 24 914 szám .
jugoszláviai körutazás 1 személy részére: viii.o. 10 920 szám,
krimi félszigeti utazás egy személy részére : xi.o. 11 472 szám,
5000 forintos vásárlási utalvány: iiii.o. 3 738 szám.
ausztriai utazás egy személy részére : xxiii.o. 21 888 szám,
5000 forintos vásárlási utalvány : xx.o. 16 634 szám,
leningrádi utazás 1 személy részére : i.o. 13 874 szám.
5000 forintos vásárlási utalvány: vi.o. 16 957 szám,
erdélyi körutazás 1 személynek : xxi.o. 16 468 szám,
5000 forintos vásárlási utalvány: iv.o. 22 023 szám,
üdülés a gyilkos tónál 1 személy részére : xxiii.o. 16 971 szám,

ezenkívül sok sorsjegyet könyvnyereménnyel huztak ki.

a nyertes sorsjegyek listája december 14-től megtekinthető a könyvesboltokban. a nyereménnyel ki nem huzott könyvsorsjegyek névértékben tetszés szerinti könyvekre beválthatók./mti/

--

bb.14. megyeri barna - emlékkiállítás hódmezővásárhelyen

vid/p 1e

1971. december.12.

az öt évvel ezelőtt elhunyt megyeri barna , munkácsy díjas szobrász alkotásaiból emlékkiállítás nyílt vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban.a nagyváradi születésű, budapesten élt művész az 1950-es években és a 60-as évek elején gyakran dolgozott a hódmezővásárhelyi és a mártélyi művésztelepen és többször szerepelt műveivel a hagyományos vásárhelyi őszi tárlatokon. emlékének adózva most a muzeum három termében mintegy 70 alkotását, főleg kisplasztikákat, szobrokat és grafikákat mutatnak be. a kiállítást dr. lászló gyula egyetemi tanár, a történeti tudományok doktora nyitotta meg./mti/

--

14.05/p

-8-

felhasználható : 17 óra után

bb.15. egyetemi zenedélután szegeden

vid/p 1e

1971. december.12.

szegeden rendezték meg vasárnap, az immár hagyományos egyetemi zenedélután. a józsef attila tudományegyetem ének-kara, kamarazenekara, valamint az egyetem gyakorló gimnáziumának és általános iskolájának vegyes karai, szólistái szerepeltek a nagyszabású koncerten.

a hangverseny programján ha:ndel, beethoven, liszt, monteverdi, kodály művei és mai magyar szerzők alkotásai szerepeltek. különösen nagy sikert aratott azoknak a kórusműveknek a tolmácsolása, amelyeket valamennyi énekkar- mintegy 300 fiatal - együttesen adott elő. a kórusokat csonka lászlóné, czérna éva és szécsi józsef vezényelte./mti/

--

bb.16. képzőművészek téli tárlata szolnokon

vid/p 1e

1971.december.12.

szolnok legrangosabb képzőművészeti eseményét, a megye alkotóművészeinek téli tárlatát vasárnap nyitották meg a damjanich jános muzeumban. a tárlaton 18 művész hatvan olajfestményét, akvarreljét, rézkarcát, grafikáját, kisplasztikáját mutatják be. a kiállított művek zöme a tiszta táján , a jász-ságban és a nagykunságban élő emberek munkáját, a táj szépségeit és romantikáját ábrázolják./mti/

--

bb.17. pedagógus képzőművészek kiállítása veszprémben

vid/p 1e

1971. december.12.

a veszprémi eötvös károly megyei könyvtárban vasárnap megnyílt ujhelyi gábor és fülöp lajos pedagógus képzőművészek kiállítása.

a balaton partján élő fülöp lajos akvarelljei kifejezik alkotójuk meghitt kapcsolatát az aligai partvidékkel. a különböző falusi témáknak , ódon városi utcáknak van jelentős szerepük ujhelyi gábor képein./mti/

--

14.15/p

-9-

bb. 18. székely aladár emlékkiállítás salgótarjánban

vid/e 1e

1971. december 12.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt a székely aladár fotoművészeti emlékkiállítás. a most hatodszor megrendezett tárlaton mintegy száz fotoművész 142 munkáját állították ki. /mti/

bb. 19. hajdusági művészek őszi tárlata

vid/e 1e

1971. december 12.

a hajdu bihar megyei tanács művelődési osztálya és a magyar képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi csoportja rendezésében vasárnap megnyílt a hajdusági képzőművészek 1971. évi őszi tárlata. több mint 400 művet - festményt, szobrot, népművészeti tárgyat - bírált el a zsüri, s ezekből ötven művész 80 alkotása látható a kiállításon. /mti/

bb. 20. a kecskeméti úttörőház jubileuma

vid/e 1e

1971. december 12.

fennállásának 20. évfordulóját ünnepli a piros- és kéknyakkendős pajtások egyik legrégebbi otthona, a kecskeméti szalvai mihály úttörőház. az évfordulót jubileumi héttel ünneplik, amelynek vasárnap kezdődött meg gazdag, érdekes programja. „Legkedvesebb élményeim az úttörőházban,„ címmel gyermek-képzőművészeti kiállítás nyílt, s ezen a napon rendezték meg a kecskeméti városi és járási úttörőtanácsok titkárainak parlamentjét. a következő napok figyelemreméltó eseményei közé tartoznak a nyílt szakköri foglalkozások. csaknem ezer kecskeméti kisdiák vesz részt rendszeresen a szalvai mihály úttörőház 27 szakkörének munkájában. /mti/

14.27/e

Tó154

- 10 -

bb. 21. ifju zongoravirtuózok hangversenye szombathelyen

vid/e 1e

1971. december 12.

érdekes zenei esemény volt vasárnap szombathelyen. a bartók béla zeneiskola kamaratermében hangversenyt adtak a cseh-szlovákiai usti nad labem-i nemzetközi zongoraverseny ifju budapesti győztesei. ezek a fiatalok valamennyien a fővárosi bartók béla zeneművészeti szakközépiskola tanulói.

a nagyszerű rendezvényen közreműködött a szombathelyi művelődési és sportház kamarakórusa is. a műsoron haydn, mozart, beethoven, hummel, chopin, hacsaturján, monteverdi művei szerepeltek. /mti/

bb. 22. gazdag ezüstvasárnap: bő választék - rekordforgalom az áruházakban

ö szö/fk/e 1e

1971. december 12.

a tavalyit jelentősen meghaladó forgalmat bonyolítottak le az áruházak ezüstvasárnapon. a karácsonyi vásárlás e hagyományos napja az idén is „segítőtársat,„ kapott a megelőző szabad szombaton: „ezüstsombaton,„ amikor százezrek keresték fel az áruházakat, s nagyobb összegben vásároltak különféle ajándékokat. a kereskedelmi szakemberek véleménye szerint minden eddiginél bőségesebb volt a választék, amelyet jól egészítettek ki az importcikkek.

az ország legnagyobb áruházában, a corvinban „áruházi csucs,„ született: több mint 40 000-en vásároltak szombaton, 4 és félmillió forint értékben. különösen nagy volt az érdeklődés az értékesebb ajándékcikkek - rádiók, magnetofonok, márkás porcelán-szervizek - iránt. gyengébb viszont a választék az orion márkájú televíziókból, s adapter sincs, amely pedig a színes adás fekete-fehér vételéhez némely típusnál nélkülözhetetlen. a vasárnapi forgalom aránya valamivel elmaradt a szombatitól, de így is mintegy 3 és félmillió forint értékű portéka talált gazdára.

/folyt.köv./

15.58/e

Tó1620

- 11 -

bb. 22. /gazdag ezüst...folyt./e

Éppen kétszeresére emelkedett a tavalyihoz képest a divatcsarnok „ezüstsombati” forgalma, s meghaladta a 4 millió forintot, vasárnap pedig 20 százalékkal vásároltak többet, mint egy évvel korábban. csupán a műszaki osztályon egymillió forint értéket meghaladó árut adtak el. itt a „sláger”, a videoton gyár rekord márkájú televíziója volt.

az egyiptomi ajándéktárgyak - puffok, teve-nyergek, bőrárak - a svéd piperecikkek, s a magyar szintartó szintetikus fűrdőszobaszőnyeg volt a legkeresettebb az otthon áruházban. öt fajta karórát, s egy ébresztőórát karácsonyig 20 százalékos kedvezménnyel árúsítanak: ezüstsombaton, ezüstvasárnap ezen az osztályon alig lehetett a pulthoz kerülni. a két áruházban - a divatcsarnokban és az otthonban - egyébként 10 százalékkal nagyobb az árukészlet, mint egy évvel korábban, s megközelíti a 100 millió forintot.

másfél millió értékű áru talált gazdára vasárnap az uttörő- és ifjúsági áruházban, ahol a tavalyi ezüstvasárnapéhoz képest 6 millióval nagyobb az árukészlet értéke. elsősorban a kötöttárak - a sapkák, sálak, kesztyűk - fogytak, hazai és külföldi termékek egyaránt.

a két munkáskerületi nagyáruházban - az újpestiben és a csepeliben - ugyancsak rekordról számoltak be a kereskedelmi vezetők. újpesten 2 millió 100 ezer forint értékben árultak szombaton, ami az áruház 19 éves fennállása során csak a tavalyi karácsonyt megelőző napon fordult elő. ezüstvasárnap itt csaknem 40 ezren fordultak meg, s több mint 12 ezren vásároltak. a csepelieket tízmillióval nagyobb árukészlet fogadta, mint egy évvel korábban. szombaton 40 százalékkal többet árultak a tavalyinál, másfél milliós forgalmat értek el; vasárnap pedig 800 000 forint értékben kelt el ajándékáru, 15 százalékkal több, mint a tavalyi ezüstvasárnapon. különösen kelendők voltak a divatos női csizmák, fehérneműk és a műszaki cikkek.

a vidéki áruházak is bőséges készlettel álltak a vásárlók rendelkezésére. a győri centrum áruházban a vevők 40 millió forintnyi árukészletből válogathattak. győr legújabb áruházában, a kis-duna áruházban szintén nagy volt a forgalom; 6 osztályán 400 000 forint értékű karácsonyi ajándékot vásároltak a győri és a győrkörnyéki lakosok. az idei ezüstvasárnapon mintegy 5 millió forint értékű áru talált gazdára győrött.

/folyt.köv./

16.05/e

Tb 1620

- 12 -

bb. 22. /gazdag ezüst...2.folyt./e

vas megye két legnagyobb áruházában - a szombathelyi centrumban és a gyöngyösben - is minden eddiginél nagyobb volt az ezüstvasárnapi forgalom. a centrum áruház a 4 órás nyitvatartás alatt mintegy 400 000 forintos forgalmat bonyolított le. különösen sok konfekcióáru, női kabát, kötöttolmi, férfiling talált gazdára. a gyöngyös áruházban a játék-, a cipő- és a ruházati osztályokon fordultak meg legtöbben: s mintegy félmillió forintos bevétellel zárták az ezüstvasárnapot. /mti/

...-

bb. 23. nemzetiségi „röpülj páva”, - szlovákok, délszlávok, németek folklorvetélkedője

ő szö/fk/e 1e

1971. december 12.

a magyarországi szlovák, délszláv és német népművészeti hagyományok további kutatása és a nemzetiségi öntevékeny kulturális munka fellendítése érdekében a nemzetiségi szövetségek „röpülj páva”, vetélkedőt, folklorfesztivált kezdeményeztek. az első, területi, megyei döntőkre sokhelyütt vasárnap került sor; ezek győztesei a jövő év elején budapesten országos bemutatón találkozhatnak.

a nógrád megyei nógrád községben vasárnap tartották a magyarországi szlovák nemzetiségi községek népdalvetélkedőjének megyei döntőjét. a község művelődési házában ének- és hangszeres szőlolisták, valamint felsőpetény, legénd, kétbodony, nógrád-sáp, erdőkiút, mézsa és vanyarc szlovák nyelven éneklő kórusai szerepeltek. a megyei döntő legjobbait értékes díjakkal jutalmazták.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége másodszor hirdette meg a délszláv dalok fesztiválját. a vas és győrsopron megyeiek horvát nemzetiségű falvak „repülj páva”, területi versenyét ugyancsak vasárnap rendezték meg peresznye községben. a zsufolásig megtelt művelődési otthonban a helyieken kívül szentpéterfa, felsőcsatár, horvátzsidány, narda, pótháza és und községek 21 szőlolistája és hét kamarakórusa lépett fel nagy sikerrel.

a nemzetiségi „röpülj páva”, művészeti vetélkedőjében részt vesznek a bács-kiskun megyeiek is. az első területi bemutatót a megye délvidéki német nemzetiségű művészegyütteseinek ének- és zenekarainak, szőlolistáinak és prózamondóinak közreműködésével vasárnap rendezték meg hajóson. a találkozóra baja és hét délvidéki község küldte el művészeti csoportjait.

a német nemzetiségű községek népi táncsoportjainak bemutatóját külön rendezik majd meg, s hamarosan vetélkedőn találkoznak a bácskai délszlávok is. /mti/

...-

16.25/e

- 13 -

Tb 1700

bb. 24. megérkeztek az első külföldi delegációk a szövosz 7. kongresszusára

1 szö/fk/e 1e

1971. december 12.

a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek kedden kezdődő 7. kongresszusára vasárnap megérkeztek az első külföldi delegációk. a csehszlovák fogyasztási szövetkezeti mozgalmat a kongresszuson dr. pavel tonhauzer, a szlovák fogyasztási szövetkezetek szövetségének elnöke és frantisek vychodil, a cseh fogyasztási szövetkezetek szövetségének elnöke képviseli; a román küldöttség vezetője francisc tapos, a fogyasztási szövetkezetek központi szövetségének elnökhelyettese; a svéd szövetkezők delegációja lennart pettersson-nak, a szövetkezeti szövetség végrehajtó bizottsága tagjának, országgyűlési képviselőnek vezetésével érkezett budapestre. a szövosz 7. kongresszusára érkezett első vendégeket dr. kovács sándor, a szövosz elnökhelyettese fogadta. /mti/

bb. 25. őszi december - frontátvonulás rosszullétekkel

1 szö/fk/e 1e

1971. december 12.

őszi ,,meleggel,, lepte meg hazánkat a hét végén az időjárás: vasárnapi kora délutáni jelentések szerint miskolc és szombathely volt az ország legmelegebb pontja - mindkét helyen plusz 10 fokot mértek. budapestről, nagykanizsáról, győről, sopporból és szegedről 9 fokot jelentettek. az ország ,,leghidegebb,, városa síófok volt, plusz 4 fokkal.

a meteorológusok jelentése szerint nyugat-európa és az ibériai-félsziget fölött hatalmas kiterjedésű anticiklon alakult ki, s ez szállítja az enyhe légtömegeket egész európába. jellemző, hogy szombaton madridban - amely egyben európa legmelegebb pontja volt - plusz 19 fokot mértek, londonban 11, párizsban 10, berlinben 8, budapestben 7.9 fokig emelkedett a hőmérséklet. általában 3-7 fokkal volt magasabb a hőmérséklet, mint az utóbbi kilenc év átlaga.

a ,,különös,, decemberhez a meteorológusok hozzáfűzik: december 12-én 1915-ben volt a század maximuma: akkor budapestben 13.5 fokos meleget mértek. ugyanennek a napnak ,,hidegcsucsát,, 1899 tartja, amikor mínusz 16.1 fok volt a magyar fővárosban.

/folyt.köv./
17.23/e

- 14 -

bb. 25. /őszi december...folyt./e

a frontátvonulás sok gondot okozott a budapesti mentőknek is. az elmúlt 24 órában több mint 200 alkalommal kérték segítségüket a fővárosiak, ami a szokásos hétfégi forgalomnál mintegy 20 százalékkal több volt. különösen vasárnapra virradó éjszaka, a frontátvonulás kezdetekor növekedett a balesetek, a rosszullétek száma.

a meteorológusok véleménye szerint a decemberi enyhés valószínűleg tartós lesz. /mti/

bb. 26. szovjet geodéziai küldöttség érkezett budapestre

fk/e 1e

1971. december 12.

vasárnap szovjet geodéziai küldöttség érkezett hazánkba ilja andrejevics kutuzovnak, a szovjet geodéziai szolgálat vezetőjének vezetésével. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent halász péter, a mém országos földügyi és térképészeti hivatalának vezetője. /mti/

bb 27. ifjúsági delegációk bucsuztatása

1 szö/fk/ny 1e

1971. december 12.

a kisz 8. kongresszusán résztvett külföldi delegációk újabb csoportját bucsuztatták vasárnap délután. elutazott hazánkból a nemzetközi diákszövetség küldöttsége, amelyet dusan ulcak, az ndsz elnöke vezetett; a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. gombár józsef és szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkárai bucsuztatták.

ugyancsak vasárnap utazott el az ndk ifjűkommunistáinak küldöttsége glünther jahn-nak, a szabad német ifjúsági szövetség központi tanácsa első titkárának vezetésével, valamint dánia és az nszk fiataljainak delegációi. /mti/

18.05/ny

-15-

v e g e

10 18 15

10 17 25